
 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
 
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
UM. 
 
Aos onze dias do mês de Outubro do ano Dois mil e vinte e um, às dezoito horas 
e dezenove minutos, teve início a décima segunda Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada on-line e com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: LUCIANO FURTADO, 
PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, VICE PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA 
CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE, LUCAS MONTE. Havendo 
número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária on-line, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé, feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da ata da 
sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do Expediente e da Ordem 
do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
Ofícios 422 e 423/21 direcionando ao Ministério Público/Poder Judiciário local do 
TCE/CE uma cópia do decreto Legislativo 001/21 que consta das aprovações de 
contas de governo/Prefeitura local, sob as responsabilidades dos ex-prefeitos de 
Baturité, Sr. Bosco Saraiva, período de 01.01 a 10.12.2014 e Sra. Cristiane Braga, 
período de 11.12 a 31.12.2014. Ofício 425/21 encaminhando a Sr. Herbert 
Fernandes/Sec. De Finanças os balancetes desta Casa, referente ao mês de junho 
deste ano. Ofícios 426 a 432/21 enviando ao Governador do Estado, Sohidra, 
SDES, Prefeito Municipal, Secretaria de Saúde, AMAB local e Secretaria de Obras 
vários requerimentos de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 436/21 
direcionando ao Prefeito Herberlh cópia do PLI nº033 da Edil CLARISSA-Que as 
escolas públicas e privadas, de educação infantil e básica, se prepare para 
atendimento de primeiros socorros. Ofício 436/21 respondendo ofício da Dra. 
Verônica Moraes/Juíza de Direito da 1ª Vara Cível de nossa Comarca quanto ao 
envio da lei municipal 1368/2008, que faz alusão a remuneração de 2010, da ex-
prefeita Silvana Vasconcelos. Apresentação da prestação de contas desta Casa, 
referente ao mês de agosto deste ano. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 
001/21 do Sr. Wallyson Costa/Secretário de Esportes, respondendo ofício desta 
Casa, quanto a requerimento da vereadora ROSE. Ofício 1154/21 da Dra. 
Verônica Moraes/Juíza da 1ª Vara Cível de nossa Comarca, solicitando 
informações quanto a remuneração de 2010, da ex-prefeita Silvana Vasconcelos. 
ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO da Edil CLARISSA CALADO, ao Sr. 



Erico Rocha Franco, Produtor Artístico de Baturité que sempre trabalhou com 
eventos em todo o Ceará. CLARISSA CALADO disse que trabalha com o Érico 
Rocha com a empresa Nad Models e explicou que este ano mais uma vez a Nad 
Models conseguiu levar a lindíssima jovem de Baturité Geovanna Silveira ao Top 
5 no Miss Universo Ceará, o que orgulha a todos e promove Baturité. CLARISSA 
CALADO disse que esta vitória merece uma festa. VOTOS DE CONGRATULAÇÃO 
da Edil CLARISSA CALADO, a linda Jovem de Baturité Geovanna Silveira Ricardo. 
CLARISSA CALADO falou que a bela Geovanna tem em seu currículo mais de 10 
vitórias em concursos de miss e árdua experiência como modelo em desfiles de 
modas e campanhas fotográficas e tornou-se a quinta mulher mais bonita do 
Ceará. A linda Geovanna Silveira só orgulha Baturité e merece a homenagem. 
REQUERIMENTO Nº208/21 da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito Herberlh 
que faça a restauração e manutenção da lavanderia do Bairro Manga em nossa 
cidade. ROSE falou que vem batalhando pela melhoria da lavanderia da Manga. 
ROSE disse que está bem de saúde e não teve AVC, mais algo simples e está bem 
graças a Deus. REQUERIMENTO Nº220/21 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça reparos no calçamento da Travessa Hildo Furtado, 
iniciando ao lado da loja de cosméticos e indo até a casa da Dona Cantinilha, no 
Centro. REQUERIMENTO Nº221/21 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao 
Prefeito Herberlh a limpeza e reativação do poço profundo localizado na Travessa 
Luís Furtado ao lado da antiga matança dos porcos. Pede agilidade na conclusão 
da obra da Escola Osorio Julião, no Evaristo. REQUERIMENTO Nº222/21 do 
vereador WILL MACIEL, pedindo a Sra. Vilma Freire, Presidente da ADAGRI a 
isenção da taxa da GTIV aos pequenos produtores de banana. As Moções de 
congratulação da Edil CLARISSA CALADO e os Requerimentos do vereador WILL 
MACIEL foram comentados e aprovados por unanimidade. WILL falou que o 
pessoal que transporta fruta para a CEASA pode ficar calmo pois não haverá 
cobranças. Ofício nº 022/21 da Edil CLARISSA CALADO que anexa a PLI nº034/21 
que dispõe sobre autorização para a distribuição de absorventes higiênicos para 
mulheres de baixa renda em situação de vulnerabilidade e/ou risco social no 
município de Baturité. Matéria encaminhada para o parecer da CFO quando 
vários Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO pôs o PLI em votação sendo o mesmo aprovado 
por unanimidade. O Presidente LUCIANO FURTADO parabenizou a colega 
CLARISSA pela matéria. CLARISSA CALADO disse que já viu crianças usando papel 
higiênico por não ter absorvente. O vereador WILL MACIEL registrou a falta de 
sensibilidade do Governo federal, que já cortou investimentos e deu rasteiras na 
população. CLARISSA falou que o Presidente Bolsonaro é insensível e trata 
mulheres como lixo. O Presidente LUCIANO FURTADO passou a palavra para o 
Prefeito Herberlh, que cumprimentou a todos e disse que o Gabinete da Primeira 
Dama Inara vai disponibilizar absorventes para mulheres de baixa renda. PLI 
nº035/21 que cria o balcão do cidadão, no âmbito da Câmara Municipal de 
Baturité. Matéria enviada para o parecer da CFO. CLARISSA explicou que o 
convênio é possível e já existe em várias Cidades do Estado do Ceara e vai ajudar 



muitas pessoas. PLI nº36/21 da Edil CLARISSA CALADO que autoriza o Poder 
Executivo a adquirir e doar óculos de grau a pessoas de baixa renda. Matéria 
direcionada para o parecer da CFO quando o vereador VALDIM pediu dispensa, 
sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO pôs em votação o 
mencionado PLI, recebendo a votação unanime. EXPEDIENTE do Prefeito 
Herberlh, com PLO 069/21 que abre crédito adicional especial no valor de 
223.238,90 ao orçamento vigente e dá outras providências. Matéria enviada para 
o parecer da CFO quando os Edis GILMÁRIO e VAGNÉ pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. Em seguida a matéria foi posta em votação e aprovada por 
unanimidade. VAGNÉ falou que o Prefeito Herberlh está destravando várias obras 
no nosso município. O vereador WILL falou que recebeu a informação do 
Gabinete do Governador Camilo Santana sobre a liberação de cinco milhões de 
reais para a obra da estreada do candeia, que será asfaltada, algo importante. A 
Edil CLARISSA CALADO disse que todos que lutaram pela estrada merecem 
reconhecimento, como vários políticos. GILMARIO ressaltou o trabalho do 
Deputado Audic e do Prefeito Herberlh. NILTON NETO lembrou da luta do 
Deputado Elmano. CLARISSA ressaltou a luta do ex-prefeito Assis Arruda e do 
Prefeito Herberlh. Foram apresentados e aprovados por unanimidade os 
seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM 
pedindo a Secretária de Saúde Dra. Joana Furtado que faça melhorias no posto 
de saúde do Alto Alegre, que precisa de uma boa reforma. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador VALDIM pedindo a Secretária de Saúde Dra. Joana Furtado 
que faça a reforma no Posto de Saúde da comunidade Jucá do Zé Vilar. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM pedindo ao Secretário de Obras 
Olavo Moreira a reforma do chafariz do Riacho do Padre. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador JOÃO PAULO SLINK pedindo ao Prefeito Herberlh que 
disponibilize cirurgias de catarata para pessoas do nosso município, para 
melhorar a qualidade de vida das pessoas. O vereador VAGNÉ agradeceu ao 
Denilson, responsável pelas caçambas, pela retirada de lixo e entulhos de várias 
comunidades. VAGNÉ disse que agora sabe que o asfalto do Candeia vai sair. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às dezenove 
horas e quarenta e dois minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX 

DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS ONZE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO 

ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
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         ________   
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    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
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